

HOOLEKOGU KOOSOLEKU PROTOKOLL

Elektrooniline koosolek nr 1-4/4

Võnnu 30.04.2026

Algus kell 17.30, lõpp kell 18.40

Juhatas: Veiko Raudsaar

Protokollis: Kaidy Burm

Osalesid: Veiko Raudsaar, Kaidy Burm, Villu Lepikov, Maris Tee, Sandra Landsov, Kaili Roio, Liisi Loime, Uku Lepikov

Puudusid: Piret Saar, Moonika Otsa, Anu Kontro

Kutsutud: Triin Lõbu

Päevakord:

1. Kooli arengukava ülevaatamine ning hoolekogu ettepanekud ja seisukohad.
2. Hoolekogu seisukoht õppekäikude korraldamise ning lastevanemate rahalise osaluse küsimuses
3. Hoolekogu arvamus koolipäeva alguse aja osas
4. Eelmise korra üles jäänud küsimused:
 - veipimine koolis – milliseid samme on vahepeal astunud ja kas olukord on paranenud
 - õpilasesinduse kaasamine – millised on õpilasesinduse tänased ettepanekud ja vajadused ning kuidas hoolekogu saab neid toetada
 - B-võõrkeele lisamise seis alates 6. klassist – milline on hetkeseis ja kas vajalikud otsused on tehtud
 - koolitoidu ja toitlustuse korralduse tagasiside – märtsis läbiviidud rahuloluküsitluse tulemuste ülevaade ning edasised sammud
5. Jooksvad küsimused

1. Kooli arengukava ülevaatamine ning hoolekogu ettepanekud ja seisukohad

Direktor annab ülevaate Võnnu Keskkooli arengukavast (periood lõpeb 2026). Direktor soovib pöörduda kooli pidaja poole, et olemasolevat arengukava pikendada ühe aasta võrra. Uue arengukavaga hakatakse intensiivselt tegelema uuel õppeaastal. Arengukavas olevatest tegevustest tõi direktor välja järgmise asjaolu: spordihoone uuendamine on pausile pandud seoses planeeritava kogu koolimaja renoveerimisega (eeldatav aeg 2028).

Oluline on jätkata juba saavutatud tegevuste järjepidevat hoidmist ja arendamist. Kooli tegevuste regulaarne kajastamine ning nähtavuse tagamine on oluline nii kogukonna teavitamisel kui ka kooli positiivse maine kujundamisel.

Hoolekogu arvamus: Villu Lepikov tegi ettepaneku lisada arengukavasse, et kool arvestab kogu hoone rekonstrueerimise vajadusega.

Hoolekogu kiitis heaks arengukava pikendamise ühe aasta võrra.

2. Hoolekogu seisukoht õppekäikude korraldamise ning lastevanemate rahalise osaluse küsimuses

Direktor tõi välja, et lastevanemate osalus õppekäikudel osalemisega seoses on vähene. Selgitati, et ministeeriumi seisukoha kohaselt ei saa õppekäik olla kohustuslik, kui selleks küsitakse lastevanematelt rahalist panust. Probleemse olukorrana toodi esile juhtumid, kus kool on soetanud õppekäikudeks piletid oma eelarvest, kuid õpilased ei ilmu kohale. Märgitigi, et seni on kooli eelarve võimaldanud õppekäike korraldada ning üldjuhul ei koguta nende eest lastevanematelt raha. Kui klass või klassijuhataja soovib korraldada täiendavaid tegevusi, mis ei ole otseselt seotud õppekavaga, toimub nende rahastamine lastevanemate panusel.

Hoolekogu avaldas nõusolekut esitatud ettepanekule.

3. Hoolekogu arvamus koolipäeva alguse aja osas

Direktor tutvustas ministeeriumi ootust, mille kohaselt peaks uuest õppeaastast koolipäev algama kell 9.00, lubatud on mõistlik paindlikkus. Direktor tegi ettepaneku jätkata Võnnu Keskkoolis koolipäeva algusajaga kell 8.45.

Hoolekogu nõustus ettepanekuga.

4. Eelmise korra üles jäänud küsimused

- veipimine koolis- õpilasesinduse esindaja Uku Lepikov andis ülevaate, et veipimist koolis toimub, see puudutab peamiselt gümnaasiumi osa. Direktor on olnud pikalt sisekaamerate vastu, kuid hetkel on olukord selline, kus haldusjuht tegeleb selle teema uurimisega. Direktor on suhelnud Henry Jakobsoniga, et teha koostööd ja kutsuda kooli õpilastele sellel teemal rääkima. Uku andis teada, et õpilasesinduses on sisekaamerate üle arutletud ja nende vastu ei olda, pigem kiideti heaks.
- õpilasesinduse kaasamine- Uku tõi välja, et otseselt sellel teemal õpilasesinduses ei räägitud. Uku tõi välja mõned ettepanekud: hoolekogutöö nähtavamaks- hoolekogu liikmetest tutvustavad postitused, sest suur osa õpilasi ei tea kes sinna kuuluvad; kooliüritustel osalemine (laadad, kontserdid jm). Hoolekogu tegi ettepaneku korraldada avatud hoolekogu koosolek õppeaasta alguses, kuhu on oodatud õpilasesindus.

- B-võõrkeele lisamise seis alates 6. klassist- koolis on olemas hispaania keele õpetaja ning alates järgmisest õppeaastast alustatakse B-võõrkeelena hispaania keele õpetamist.
- koolitoidu ja toitlustuse korralduse tagasiside- arutati koolitoidu ja toitlustuse korralduse tagasisidet. Märtsis viidi kahe nädala jooksul läbi rahuloluküsitlus. Direktor selgitas, et eesmärk on kujundada menüü klassikalisemaks, et toetada õpilaste harjumust koolilõunat süüa. Päevakorral on söögisaali ümberkorraldamine, mis loodetavasti valmib uueks õppeaastaks, planeeritud on marmiitide paigaldamine.

Üldises plaanis ollakse koolitoiduga rahul. Samas toodi välja kitsaskohad: esinenud on juhtumeid, kus söögiriistad ei ole olnud piisavalt puhtad ning toit on maitselt vähesoolane. Märgiti, et soola lisamist toitudele reguleerivad kehtivad nõuded. Hoolekogu tegi ettepaneku, et sellises olukorras ei ole asjakohane hoida õpetajate laual soolatopsi.

5. Jooksvad küsimused

Veiko Raudsaar küsis huviringide täitumuse ja osaluse kohta ning seda, kas õppeaasta lõpus esineb osaluse vähenemist. Rõhutati huviringide tegevuse järjepideva kajastamise, säilitamise ja arendamise olulisust. Direktor tõi esile kooli asukoha eripära- murekoha, mille kohaselt peavad huviringid toimuma pärast õppetunde ja enne koolibussi väljumist, mis eeldab head planeerimist, et tagada võimalikult paljudele huvilistele ja osalejatele sobivad huviringid.

Järgmine hoolekogu koosolek toimub 27.08. 2026 kell 17.30.